

刺杀俄三防部队司令嫌疑人被捕

供称受乌情报部门招募,被许诺10万美元和赴欧盟生活

新华社莫斯科12月18日电 俄罗斯侦查委员会18日证实,涉嫌杀害俄武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫中将的犯罪嫌疑人已被拘捕。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫18日说,俄将坚决打击恐怖主义,并全力打击“幕后黑手”。

据俄侦查委员会官网发布的消息,嫌疑人是一名乌兹别克斯坦籍男子,1995年出生,目前已被俄方控制。嫌疑人在审讯中承认,他由乌克兰情报部门招募,并被指示前往莫斯科执行此次任务。他收到一个高威力的简易爆炸装置,并将其安置在一辆电动滑板车上,停放在基里洛夫住所附近。

为实时监控基里洛夫住所附近的动向,嫌疑人租用了一辆汽车并在车内安装了摄像头,将拍摄到的画面实时传输给恐怖袭击的策划组织者。确认基里洛夫走出其所住居民楼单元门后,嫌疑人通过遥控方式引爆了简易爆炸装置。

据俄罗斯媒体报道,嫌疑人得到了



刺杀俄三防部队司令嫌疑人接受俄执法部门审讯时的画面。央视视频截图

10万美元以及去欧盟生活的承诺。据俄罗斯内务部消息,嫌疑人目前被关押在莫斯科附近的一个村庄。

据俄新社18日援引乌兹别克斯坦内务部的消息报道,乌方目前不掌握有

关在莫斯科参与恐怖袭击的乌兹别克斯坦公民信息。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫18日向记者表示,俄总统普京对基里洛夫遇刺身亡表示深切哀悼。俄特勤部门和执法机构正就这一事件展开调查。目前“这一恐怖行为的幕后主谋及组织者已浮出水面,我们正全力打击这些幕后黑手。”

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在18日的新闻发布会上说,俄方“明确知晓”此次恐怖袭击的动机、目标及根源。

扎哈罗娃指出,西方国家在国际组织平台上再次提出化学武器议题,并炒作所谓叙利亚政权使用化学武器的指控。事实上,正是基里洛夫中将多年来有效遏制了西方的虚假宣传。

俄罗斯侦查委员会17日在社交媒体上发布消息说,基里洛夫当日在莫斯科一栋居民楼爆炸中身亡。消息说,爆炸是由安放在滑板车上的爆炸物引发的,基里洛夫的一名助手也在爆炸中身亡。

瓦努阿图发生7.3级地震

两名遇难中国公民信息确认

据新华社悉尼12月18日电 维拉港消息:中国驻瓦努阿图大使馆参赞顾孜华18日接受新华社记者采访时说,在瓦努阿图地震中遇难的两名中国公民来自福建省,姓名等信息已经确认。

顾孜华说,瓦努阿图17日发生7.3级地震造成人员伤亡后,中国驻瓦使馆一直与当地警方联系,核实在瓦中国公民情况。两名遇难者均持中国护照,使馆已向他们的亲属表示慰问并了解其诉求,目前正与瓦方沟通,全力协助遇难人员的善后工作。

据介绍,两名遇难中国公民中的一人与另外两人被困在一座倒塌的自建楼房中,当地华侨华人、使馆和企人员闻讯后迅速前往,协助瓦警方参与救援,最终两人脱险,一人不幸遇难。此外,首都维拉港市中心一座商店楼房倒塌,很多人被困其中,一名中国公民不幸遇难。

顾孜华表示,地震发生后,使馆积极协调中土南太公司、驻瓦中国医疗队等参与救援工作,并前往医院及华侨人家中了解情况,保护、服务中国公民权益。与此同时,使馆与瓦政府方面加强沟通,了解其救援、赈灾需求。

特朗普正式获得总统职位

外媒:选后首次记者会“喋喋不休”

特朗普离白宫又近了一步。美国各地选举人17日投票,正式选举特朗普为下一任总统。

而在一天前,特朗普召开了11月5日大选以来首次记者会。特朗普在这场记者会上主要谈论外交和经济,花费一个多小时回答现场提问。路透社则用“喋喋不休”来形容这场记者会。

正式获得总统职位

美国50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区当天各自举行选举人会议,投票选举下任总统。结果显示,前总统、共和党总统候选人特朗普获得312张选举人票,美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯获得226张。

明年1月6日,美国国会参众两院将举行联席会议,点数2024年总统选举选举人票。特朗普将于当月20日宣誓就职。

美国总统选举实行“选举人团”间接选举制度。选举人团由538名选举人组成,获得半数以上即至少270张选举人票的候选人获胜。

大选后首次记者会说了啥

特朗普大选后的首次记者会16日在佛罗里达州海湖庄园召开。他谈论了诸多话题,包括俄乌冲突、新泽西州上空出

现大量“无人机”等,誓言要起诉他认为辱骂他的多家媒体公司。

特朗普回答记者有关俄乌冲突的提问,但拒绝说明是否已经同俄罗斯总统普京通话。对于有关以色列的提问,他没有明说是否会支持对伊朗进行军事打击,但直言不讳:“哈马斯需要同以色列达成协议,释放它在加沙扣押的剩余人质,否则就要面临后果。”

记者会上,特朗普描述了自己第二个任期的要务,批评拜登政府,并且为自己一些有争议的内阁人选辩解。

特朗普重点谈到了经济。据西班牙《阿贝赛报》网站报道,他对进口商品普遍加征关税的意图没有丝毫缓和的迹象。他说,“关税将使这个国家变得富裕”,“关税是字典里最美的词汇”。一些经济学家的分析警告说,这可能会加剧美国通货膨胀。

“所有人都希望成为我的朋友”

《阿贝赛报》说,这是特朗普胜选以来首次回答记者提问。

路透社注意到,特朗普跟记者们开玩笑,与他竞选期间经常在言辞中表示愤怒的做法完全不同。

特朗普说不断有外国领导人对他表示祝贺、企业首席执行官们急于同他会面。他说:“第一个任期,所有人都跟我作对。这个任期,所有人都希望成为我的朋友。”

据新华社

同步播报

美国两党公布临时支出法案

避免联邦政府部分“停摆”

美国国会民主、共和两党高层17日公布一项临时支出法案,同意为联邦政府提供资金至明年3月14日,以避免国会今年9月通过的短期支出法案于本月20日到期后,因运转资金不足而出现联邦政府部分“停摆”。

该法案内容包含1004亿美元新增紧急拨款,用以帮助遭受飓风、野火等自然灾害的北卡罗来纳、佛罗里达等州开展重建。

尚不清楚共和党控制多数议席的众议院何时对这一支出法案进行表决。众议院部分共和党籍议员已明确表示反对该法案。该法案如在众议院获得通过,民主党控制的参议院将力争在本周通过,而后提交民主党籍总统约瑟夫·拜登签署成为法律。

如果支出法案不能及时获得通过,联邦政府部分机构将于21日起“关门”。

按路透社说法,此次临时支出法案的出台,源于美国国会未能及时通过本财年年度一系列拨款法案。目前,美国联邦政府债务总额已超过36万亿美元。国会将在明年年初再次面临债务问题,因为2023年达成的延长国家“债务上限”的协议届时将失效。若未能妥善处理,可能会对证券市场造成冲击,并引发严重经济后果。

据新华社

法国前总统萨科齐

因贪腐罪被判三年

当地时间12月18日,法国最高法院就前总统尼古拉·萨科齐贪腐案作出最终裁决,判处萨科齐有期徒刑3年,在此期间,他将不会在监狱服刑,刑期第一年他将佩戴电子手环。

萨科齐的律师向媒体宣布,他“显然会遵守”法院的裁决,但会将案件移交给欧洲人权法院。

萨科齐2007年至2012年任法国总统。近年来,他身陷多场官司。今年2月14日,法国前总统萨科齐2012年大选期间非法使用竞选资金的罪名成立,被判处1年监禁,其中6个月为缓刑,另6个月在监狱外执行。此外,萨科齐还被控在2007年总统竞选中非法接受当时的利比亚卡扎菲政府资金。

据央视新闻客户端

美媒:因涉密安全问题

马斯克受军方审查

美国《纽约时报》当地时间12月17日报道称,太空探索技术公司及其创始人埃隆·马斯克,多次违反旨在保护国家机密的联邦报告协议,包括不提供他与外国领导人会晤的一些细节,招致军方审查。

这篇报道援引大量匿名信源称,美国国防部监察长办公室、负责情报和安全的副部长办公室以及美空军,今年已针对马斯克涉密安全问题启动审查。美空军最近拒绝给予马斯克高级别安全访问权限,理由是可能存在安全风险,包括以色列在内的一些国家也表示担心他可能会与其他国家共享敏感数据。

报道称,太空探索技术公司是美国防部和美国航空航天局的主要承包商之一,而马斯克又在该公司拥有最高机密安全许可,这使他能够了解美国先进军事技术等机密材料。根据政府保密规定,马斯克必须向国防部报告有关其私人生活和国外旅行及其他详细信息,但至少自2021年起,马斯克便没有遵守上述报告要求。

韩国检方移交尹锡悦涉嫌内乱案

总统警卫处拒绝扣押搜查

新华社首尔12月18日电 韩国检察机关18日向高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)移交调查总统尹锡悦涉嫌内乱罪的案件。总统警卫处当天向联合调查机构“共同调查本部”通报,不同意对服务器进行扣押搜查。

据韩国媒体报道,韩国大检察厅18日表示,经与公调处协商后,检方决定同意其提出的要求,将涉及嫌疑人尹锡悦和前行政安全部长官李祥敏的案件移交公调处。同时,公调处撤回对其他相关

嫌疑人的案件移交申请。

由韩国警察厅、公调处和国防部联合设立的“共同调查本部”18日说,总统警卫处以涉军事机密、公务等理由,表示“无法协助针对有关服务器的扣押搜查”。此前,“共同调查本部”17日试图对位于首尔龙山总统府内的警卫处的服务器执行扣押搜查,但未能成功。

此外,对于“共同调查本部”16日发出的“要求18日到案接受调查”的传唤通知,尹锡悦方面未予回应。“共同

调查本部”表示,正在考虑再次传唤尹锡悦。

另据报道,韩国宪法法院18日表示,已通过电子邮件及邮局寄送方式,要求尹锡悦在24日前提交有关“12·3紧急戒严事态”的国务会议记录和戒严发布令等资料,但相关通知文件“是否送达仍为未知数”。宪法法院还说,总统弹劾案的听证会、辩论和宣判日期将对公开,公众和媒体均可旁听,但不会进行直播。